
 

ВІННИЦЬКА МІСЬКА РАДА 

Р І Ш Е Н Н Я  
 

 

Від 27.03.2026 № 3367        66 сесія 8 скликання  
            м . Вінниця 

 

 
Про хід виконання Програми «Громада 

відкритих можливостей для людей похилого  

віку Вінницької міської територіальної  

громади на 2021-2026 роки»», у 2025 році 

 

 

 

Програма «Громада відкритих можливостей для людей похилого віку 

Вінницької міської територіальної громади на 2021-2026 роки», затверджена 

рішенням Вінницької міської ради від 26.03.2021 р. №310, зі змінами.  

Розробник Програми – департамент соціальної політики міської ради, 

співрозробник Програми – Громадська організація «Центр Поділля-Соціум». 

Мета Програми – розширення можливостей для підвищення соціального 

потенціалу та активізації участі в житті Вінницької міської територіальної 

громади людей похилого віку. 

  

Основними напрямками Програми є: 
1. Підвищення чутливості суспільства до можливостей та потреб 

людей похилого віку; 

2. Покращення якості, різноманітність та доступність послуг для 

людей похилого віку; 

3. Підвищення компетенції людей похилого віку в сфері 

інформаційно- комунікаційних технологій та інструментів участі в 

суспільному житті. 

 

З метою реалізації заходів Програми у 2025 році виконавчими органами 

Вінницької міської ради проводилася робота, спрямована на розвиток освітніх, 

культурних та інформаційних ініціатив, розширення доступу до послуг, 

підвищення рівня поінформованості населення та залучення мешканців 

громади до активної участі у суспільному житті. Зокрема, організовувалися 

інформаційно-просвітницькі, навчальні та культурні заходи, забезпечувався 

постійний інформаційний супровід та надавалася консультаційна підтримка 

населенню. 



Зазначена діяльність здійснювалася в межах поточного функціонування 

виконавчих органів та за рахунок наявних ресурсів. Видатки на реалізацію 

заходів Програми «Громада відкритих можливостей для людей похилого віку 

Вінницької міської територіальної громади на 2021-2026 роки» у 2025 році не 

передбачалися та не здійснювались. 
 

Перший напрям «Підвищення чутливості суспільства до можливостей 

та потреб людей похилого віку». 
У 2025 році реалізація заходів за даним напрямом базувалася на 

комплексному підході до інтеграції людей поважного віку в активне життя 

громади. Основна увага приділялася створенню платформ для міжпоколінної 

комунікації, що дозволило зміцнити зв’язки між молоддю та досвідченими 

мешканцями міста. Важливим інструментом соціалізації стали інтерактивні 

проєкти, зокрема діяльність, яку здійснював Вінницький міський 

територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг). У межах проєкту «Мобільна група творчого натхнення» фахівцями 

терцентру організовано серію творчих майстер-класів, серед яких виготовлення 

ляльки-травниці на Ярмарку соціальних послуг та створення «Янголів доброти» 

для підопічних громадської організації «Паросток». 

Ця робота органічно доповнювалася ініціативами відділу молодіжної 

політики Вінницької міської ради та Вінницької молодіжної ради. Спільні 

візити активістів до комунальної установи «Обласний пансіонат для осіб з 

інвалідністю та осіб похилого віку», а також заходи з обміну досвідом, 

організовані разом із комунальним закладом «Центр підліткових клубів за 

місцем проживання», допомогли подолати вікові бар’єри. Не менш вагомий 

внесок у цей процес зробила освітня галузь: за інформацією департаменту 

освіти міської ради, у межах тижневика «Сімейні цінності» понад 26 тисяч 

учнів закладів загальної середньої освіти долучилися до дослідження родоводів 

та проведення спільних свят із представниками старшого покоління. Такі 

волонтерські ініціативи, приурочені до Дня людей похилого віку та 

Всесвітнього дня доброти, заклали надійний фундамент соціальної 

згуртованості у Вінницькій міській територіальній громаді. 

Паралельно з культурно-освітніми заходами, особливий акцент було 

зроблено на забезпеченні медичної безпеки літніх людей. Зокрема, департамент 

охорони здоров’я міської ради забезпечив подальше функціонування в 

медичній інформаційній системі «Доктор Елекс» цифрового шаблону 

«Інформаційна картка «Коробка життя». Цей інструмент дозволяє медичним 

працівникам оперативно отримувати доступ до критично важливих даних про 

стан здоров’я пацієнтів старшого віку. Системність медичної підтримки 

підкріплювалася виконанням міської програми «Здоров’я вінничан на 2022–

2025 роки» (та її наступним етапом на 2026–2028 роки), що гарантує 

забезпечення пільгових категорій населення необхідними ліками та засобами 

реабілітації. 

Особливою активністю у звітному періоді відзначилася ініціатива 

«Жовтень — місяць подій для людей похилого віку». У цей період відвідувачі 



музичного гуртка Вінницького міського територіального центру соціального 

обслуговування провели низку благодійних концертів, а тематичний захід «Хоч 

біла просідь у волоссі, а серце прагне барв і мрій» об’єднав понад 70 учасників. 

Важливим елементом адаптації до сучасних викликів став курс «Financial 

Wisdom for Older People Course 2025», організований спільно з АТ КБ 

«ПриватБанк», де слухачі опановували навички фінансової грамотності та 

протидії шахрайству. Разом із інтелектуальною підтримкою надавалася і 

практична допомога: департамент адміністративних послуг міської ради 

спільно з профільними училищами та ВТП-фірмою «Добробут – ВЧ» 

забезпечив надання безкоштовних перукарських послуг, зокрема і з виїздом до 

маломобільних громадян за місцем їх проживання. 

Загалом протягом 2025 року діяльність територіального центру охопила 

579 осіб через різноманітні формати — від лекцій з кібербезпеки та 

лінгвістичних ігор до участі у всеукраїнському забігу «Шаную воїнів, біжу за 

героїв України». Фінальним рівнем реалізації Програми стало забезпечення 

представництва інтересів старшого покоління на управлінському рівні через 

діяльність Ради Поважних при Вінницькому міському голові. До складу Ради 

входять 18 досвідчених фахівців, чий експертний потенціал залучався під час 

онлайн- та офлайн-зустрічей, організованих профільним департаментом для 

визначення пріоритетних напрямів розвитку громади. 

 

Другий напрям Покращення якості, різноманітність та доступність 

послуг для людей похилого віку. 

У 2025 році пріоритетним завданням у межах даного напряму стало 

забезпечення широкого доступу мешканців громади до інформації про 

соціальні послуги та розширення спектра заходів, орієнтованих на потреби 

людей поважного віку. Важливим елементом цієї діяльності є системна робота 

департаменту у справах засобів масової інформації та зв’язків з громадськістю 

міської ради. Протягом року на постійній основі забезпечувалося висвітлення 

тем, присвячених актуальним потребам старшого покоління, подоланню 

стереотипів щодо старіння та популяризації ідеї взаємної підтримки. Особлива 

увага приділялася підвищенню поінформованості населення про державні та 

муніципальні послуги, що дозволило зробити їх максимально доступними для 

кожного мешканця. 

Ця інформаційна стратегія тісно поєднана з безпосереднім супроводом 

діяльності департаменту соціальної політики міської ради та Вінницького 

міського територіального центру соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг). На офіційних сторінках у соціальних мережах 

систематично публікуються анонси майбутніх подій, детальні фотозвіти та 

розповіді про творчі зустрічі, майстер-класи та клуби за інтересами. Така 

відкритість не лише дозволяє літнім людям бути в курсі всіх можливостей для 

самореалізації, а й надихає громаду на активну участь у культурному та 

освітньому житті міста. 

Окреме місце в системі послуг посідає реалізація ініціативи «Соціальна 

Активність – категорія без віку», яка впроваджується на базі відділення денного 



перебування територіального центру. Завдяки залученню волонтерів у закладі 

забезпечено роботу гуртків зі скандинавської ходи та організовано регулярні 

відвідування театральних вистав, що сприяє підтримці фізичного та 

ментального здоров’я підопічних. 

Водночас соціальні послуги для людей похилого віку сьогодні виходять за 

межі традиційного обслуговування, інтегруючи старше покоління у 

загальнонаціональну справу підтримки держави. Активні мешканці громади 

беруть участь у плетінні маскувальних сіток для військовослужбовців та 

виготовляють художні вироби для благодійних аукціонів на підтримку 

Збройних Сил України. Поєднуючи творчість із волонтерством, вони 

демонструють високий рівень соціальної відповідальності, а сама система 

муніципальних послуг стає гнучким інструментом, що не лише підтримує 

літніх людей, а й надає їм можливості бути корисними для громади та країни. 

 

Третій напрям Підвищення компетенції ЛПВ в сфері інформаційно- 

комунікаційних технологій та інструментів участі в суспільному житті. 

У 2025 році значна увага приділялася розвитку бібліотечних закладів 

Вінницької міської територіальної громади як затишних осередків для 

спілкування та навчання. Бібліотеки громади є справжніми центрами 

підтримки, де люди старшого покоління можуть не лише змістовно провести 

дозвілля, а й адаптуватися до вимог сучасного цифрового світу. Важливу роль у 

цьому відіграють клуби за інтересами, що діють при бібліотеках системи. 

Зокрема, на базі Центральної міської бібліотеки імені І. Бевза активно 

працюють клуби «Імпульс» та «Колекції та колекціонери», де протягом року 

проводилися душевні бесіди про культуру здоров’я, поетичні зустрічі та цікаві 

засідання, присвячені історії поштової марки. Схожу теплу атмосферу 

підтримує і Центральна бібліотека для дітей та юнацтва, де щосуботи 

збирається клуб «Зустріч з прекрасним», поєднуючи пізнавальні лекції з 

виїзними прогулянками містом. 

Різноманіття тематичних об’єднань дозволяє кожному знайти заняття до 

душі: від порад щодо здорового способу життя у клубі «Порадниця» та обміну 

досвідом серед садівників у клубі «Добрий господар» при бібліотеці-філії №1, 

до щирих обговорень літератури в клубі «Час для читання» при бібліотеці-філії 

№22. Особливим проєктом стали «Музичні посиденьки», які допомагають 

місцевим жителям та внутрішньо переміщеним особам знайти розраду у 

спільних співах та знайомстві з традиціями Поділля, забезпечуючи їм необхідну 

емоційну підтримку. 

Щоб допомогти літнім людям почуватися впевнено у світі технологій, усі 

структурні підрозділи Вінницької міської централізованої бібліотечної системи 

працюють як Хаби цифрової освіти. Тут проводяться практичні тренінги, такі 

як «Смартфон з нуля: ваш гід у сучасних технологіях» та заняття клубу 

«Смайлик», де в дружньому колі можна навчитися користуватися інтернет-

сервісами. Поряд із навчанням, бібліотеки стали місцем прояву патріотичної 

турботи: наприклад, у бібліотеці-філії №1 відвідувачі поєднують літературні 



години з волонтерством, допомагаючи у виготовленні захисного спорядження 

для наших захисників. 

Освітні можливості для старшого покоління розширювалися і завдяки 

курсам розмовної української мови «Вільна українська», організованим 

департаментом освіти міської ради, де літні люди складають значну частину 

слухачів. Крім того, на базі Вінницького міського територіального центру 

соціального обслуговування (надання соціальних послуг) продовжують роботу 

факультети комп’ютерної грамотності, іноземних мов, психології та 

краєзнавства. Протягом року послугу соціальної адаптації у центрі отримала 

671 особа, що дозволило учасникам знайти нові зацікавлення та відчути себе 

частиною активної громади. 

Додатковою опорою для мешканців залишається можливість отримати 

фахову пораду через відділ оперативного реагування «Цілодобова варта», де 

фахівці завжди готові надати психологічну підтримку або проконсультувати з 

питань здоров’я. Таким чином, завдяки поєднанню освітніх програм, клубів за 

інтересами та сервісів допомоги, у Вінницькій громаді створено сприятливі 

умови для того, щоб люди поважного віку залишалися активними, 

поінформованими та інтегрованими в суспільне життя. 

 Враховуючи вищевикладене та керуючись пунктом 22 частиною 1 статті 

26, частиною 1 статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», міська рада 

 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Інформацію директора департаменту соціальної політики міської ради «Про 

хід виконання Програми «Громада відкритих можливостей для людей 

похилого віку Вінницької міської територіальної громади на 2021-2026 

роки», у 2025 році» взяти до відома. 

2. Вважати стан виконання Програми «Громада відкритих можливостей для 

людей похилого віку Вінницької міської територіальної громади на 2021-

2026 роки», у 2025 році задовільним. 

3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійні комісії з 

питань охорони здоров’я та соціального захисту населення (В. Мацера) та з 

питань планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розвитку 

(С. Ярова). 

 

 

 

 

 

 

 

Міський голова                                                                        Сергій МОРГУНОВ 

 

 



 

 

 

 

Департамент соціальної політики міської ради 

Боднарчук Наталія Олександрівна 

Заступник начальника відділу організаційного забезпечення та реалізації 

місцевих програм 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 


